



# 防疫疫情 众志成城

牢记为民初心 坚守安全防线

## 河南牧业经济学院筑牢疫情防控屏障

□本报记者 田明 通讯员 田景丽

河南牧业经济学院面对疫情防控形势的严峻性、复杂性和不确定性，校党委、校行政始终坚持人民至上、生命至上，筑牢“外防输入、内防反弹”钢铁屏障，把疫情防控作为各项工作的重中之重，坚决扛稳政治责任，不折不扣落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，省委、省委高校工委的各项决策部署。该校根据工作需要，及时对学校新冠肺炎疫情防控指挥部、三校区疫情防控部和工作专班成员进行调整，第一时间召开疫情防控工作视频会议和疫情防控工作推进会视频会议，不断完善疫情防控方案和制度，发布关于进一步加强防控措施，严防疫情输入传播等相关通知13份，全面摸排去过郑州市第六人民医院的人员信息，坚持日报、零报告制度，全面掌握师生动态、去向及健康状况，保障每一名师生的生命安全和身心健康，做实做细“我为群众办实事”主题实践活动，切实将

党史学习教育成果转化为为师生服务的实际行动。

**九个专班扛牢政治责任。**8月1日，河南牧业经济学院党委根据干部调整情况和形势变化，对宣传教育、后勤保障、教学运行、监督检查、信息摸排、学生管理、安全保卫、应急处理、物资储备9个专班成员进行调整。调整后的9个专班成员充分认清形势要求，迅速进入工作状态，扛稳政治责任，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，把疫情防控政治责任扛在肩上、抓在手上、落到实处。他们坚持守土有责、做到守土尽责，切实加强了对教职员工的教育、引导、服务、管理和监督，坚决做到统一领导、统一指挥、统一行动，全校一盘棋，不断细化工作方案，理清工作思路。召开专门会议，深入防疫一线，发现问题隐患，解决实际问题，使学校疫情防控工作平稳有序开展。

**暖心的党旗“红”和志愿“红”。**为应对本轮疫情，该校成立疫情防控党员先锋队队和志愿服务队，主动出击，坚决守好

校园、教师生活园区的疫情防控门。按照闭环管理期间“非必要不外出”原则，做好教职工及家属、在校学生、临时务工人员等进出登记备案工作，使防疫一线的党旗“红”和志愿“红”温暖人心。全员核酸检测实施后，为了让居民在疫情防控期间进出生活园区听到更悦耳的疫情防控提示语音，该校志愿者唐若飞、张锦宇发挥个人特长，录制了进出生活园区的温馨防疫提示语，缓解居民长期防疫的疲倦感。共产党员赵建华发挥专业优势，主动设计制作了核酸检测信息电子统计表，便于该校分散在龙子湖校区生活园区、英才校区生活园区、北林一生活园区、北林二生活园区和淮河路生活园区159个门洞2482家住户核酸检测信息快速统计，受到好评。在核酸检测点，中共党员佩戴党徽、志愿者身穿红马甲，他们分工合作，协助参与包括信息登记、秩序维护、后勤保障等多种形式的志愿工作，在危急时刻和紧要关头逆行而上，坚定站在疫情防控斗争第一线，冲锋在先、战斗在前。

**四项措施呵护四类学生。**河南牧业经济学院通过加强教育，坚定信念；以生为本，沟通帮扶；分级负责，网格管理；压实责任，严肃纪律四项措施进一步做好留校学生、实习学生、居家学生及2021级新生四类学生的暑期疫情防控工作。该校运用新媒体等多种渠道加强与学生的沟通交流，及时召开线上主题班会、团课等活动，加强班级管理，把疫情危机转化为教育契机。该校重点关注中高风险地区学生、因受疫灾出现严重心理问题的学生，及时沟通疏导，开展心理帮扶，强化家校互动，畅通与学生家长的沟通联系，加强家校协同育人机制建设。同时，按照“学院（书院）学生工作部—辅导员—学生班级—学生宿舍”四级防控工作体系，推动学生疫情防控工作抓早抓紧抓实抓细，织密织牢暑期疫情防控网。

省教育厅副厅长毛杰

## 调研指导郑州电子信息职业技术学院疫情防控

本报讯（记者田明 通讯员马红建）8月11日上午，省教育厅党组成员、副厅长毛杰，省教育厅教师教育处处长李松原一行到郑州电子信息职业技术学院调研，指导疫情防控和灾后恢复重建工作。该校校长陈国云、校长助理康小强及学校疫情防控小组成员陪同督查调研。

在学校大门口，毛杰、李松原实地察看了学生入校报到流程，听取学校关于疫情防控和复学准备工作汇报。随后，毛杰、李松原深入校园、防疫物资储备室、学生综合服务大厅等关键场所，重点了解学校开学方案预案、师生健康监测、疫情防控物资准备、就餐及住宿安排、应急处置预案及应对措施、灾后恢复重建等工作，询问相关要求落实情况，对疫情防控、灾后恢复重建工作中的重点、难点、关键点进行强化指导。

毛杰、李松原对学校各项准备工作给予了充分肯定，希望学校继续做好疫情防控和复学准备工作，消除各类安全风险隐患，确保学校按既定要求开学平稳有序，各项教育教学工作准备到位正常开展。

陈国云表示，学校将一如既往地拔高政治站位，抓实抓细学校疫情防控工作、灾后恢复重建工作、复学准备工作；不放松、不懈怠、不麻痹，认真落实好省教育厅的各项部署要求，切实保护好师生的生命安全和身体健康。



8月11日上午，省教育厅党组成员、副厅长毛杰（左四）莅临郑州电子信息职业技术学院，调研指导疫情防控和灾后恢复重建工作。马红建 摄

## 漯河职业技术学院 300多名党员教师投身抗疫一线

近日，漯河市启动中心城区全员核酸检测。漯河职业技术学院党委精心安排部署，领导干部率先垂范，300多名党员教师冲在抗疫第一线，投身康平南苑、东京苑、大学街等单元楼等街道社区、小区核酸检测点中，开展志愿服务。

根据安排，漯河职院党员志愿者

和医护人员组队，协助布置检测点、填写个人信息、维持现场秩序、保持有序排队、核对身份信息，为核酸检测工作的进行做好充足的准备，认真把好每一道关，用细致入微的工作，保障了核酸检测工作的顺利完成，获得现场群众高度认可和一致好评。（魏豪 晁松杰）

## 郑州澍青医学高等专科学校 全力以赴打好疫情防控硬仗

自本轮疫情发生后，郑州澍青医学高等专科学校闻令而动，迅速落实省、市统一部署，把疫情防控当成重大政治任务，坚决落实各项防控措施。

该校党委迅速进入应急状态，迅速对学校疫情防控工作进行安排部署，保障全体师生员工的生命安全和校园稳定。

该校及时开展全面排查，严格落实师生身体健康状况“日报告、零报告”制度，建立完善疫情监控网络，对

全校师生每天健康状况、是否有中高风险旅居史等情况进行逐一排查、登记，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

许多澍青学子自发挺身而出，在抗击疫情的第一线，他们有的作为医护人员加入了核酸采集队伍，有的在村口作为志愿者守护一方百姓平安，有的深入社区宣传防疫知识，他们不怕苦、不怕累，迎难而上，用热血和汗水擦亮青春本色。（通讯员王利方 闫雨君）

## 河南农业职业学院 抗洪救灾冲前线 疫情防控不停歇

□本报记者 田明 通讯员 蒋鹏 田焜焜

连日来我省多地遭遇水灾，河南农业职业学院第一时间发布安全提醒，发出《防汛倡议书》，众多师生响应防汛救灾志愿者招募，积极参与抗洪救灾、勇担重任，在一线发挥战斗堡垒作用。

为帮助受灾群众灾后重建，河南农业职业学院服务“三农”专家张慎璞、乔宝营、邵秀丽等老师，组建专家团队，分别到中牟县韩寺镇、大孟镇、官渡镇等受灾严重地区实地考察服务，就灾后抢救补种、下茬口种植等提出可行方案，受到农户广泛认可。

在家乡需要的时候，一批批学生志愿者站出来了，他们冲在第一线，投身防汛救灾工作中。机电工程学院新能源2019-3班班长赵昊天，已报名入伍。7月19日晚6点，接到巩义市北山口镇武装部紧急通知赶往武装部，在整理好装备后，第一时间前往镇上灾情最严重的铁匠

炉村，帮助村里转移群众，转移重要财产。该院财会金融学院会计2019-13班学生席晨斌第一时间加入中牟县团委组织的青少年热血青年抗灾救灾预备队，奔赴一线；农业工程学院牧医2020-7班学生崔社，和家乡防汛工作组一起排查村里的危房，配合挖掘机清理主河道、疏通次河道。他们用行动谱写了志愿者无私奉献的精神品质。

防汛救灾志愿服务群需要志愿者的通知发布后，该院教师踊跃报名、自行前往。在装卸物资搬运点，三尺讲台上优雅授课的教师，扛起重物说走就走！截至目前，河南农业职业学院教职工参加志愿服务累计300余人次。

面对疫情，该院百余名党员干部踊跃投身到疫情防控一线，参与当地疫情防控卡点的志愿服务。抗洪救灾、灾后重建过程中，留下了河南农业职业学院师生奋战的身影，疫情防控一线，他们没有丝毫退缩，用实际行动展现了志愿者的使命与担当。

统筹：田明  
 电话：15838143900  
 微信：ncbjyb

## 南阳市教育系统 募捐22万元支援灾区重建

郑州洪灾疫情牵动着全国人民的心，更牵动着南阳市教育系统千群的心。8月3日以来，南阳市教育系统积极开展募捐活动，共向洪涝灾区捐款22万余元，支援灾区人民重建家园。

7月中旬以来，河南省中北部地区出现罕见的强降雨，郑州、新乡等地遭受严重洪涝灾害，给人民的生命财产安全造成了巨大损失。灾情更是牵动着南阳市教育系统广大教职员工的心，南阳市教育局积极响应市委“一方有难八方支

援”的号召，成立募捐专班为灾区献爱心，该局局长张清范带头捐款。虽然由于疫情原因，单位大多数同志无法现场捐款，但还是纷纷通过微信、转账等形式踊跃捐款。有的退休干部不顾年事已高，冒着酷暑，亲自到捐款地点献出自己的一片爱心。

据悉，目前捐款已通过中国银行南阳分行转入南阳市直工委党费账户，统一调用于灾后重建工作。（丙双 红伟 庆朝）

## 郑州理工职业学院 聚焦解决师生急难愁盼问题

□本报记者 田明 通讯员黄德金 滕光霖

党史学习教育启动以来，郑州理工职业学院党委着力把党史学习教育同总结经验、推进工作结合起来，在“学史力行”上下功夫，聚焦解决师生“急难愁盼”问题。

**“面对面”征求意见，“零距离”倾听民意**

该院领导立足工作职责，发挥表率作用，分头挂帅，带队开展调研、走访活动，倾听师生呼声，了解师生“急难愁盼”问题。自党史学习教育活动开展以来，该校领导深入基层调研共计28人次，根据调研反馈意见，确定了20项为师生办实事重点任务清单。

**“多渠道”沟通协调，“一对一”拿出方案**

该院切实从解决师生最关心、最直

接、最现实的利益问题出发，从制度完善、服务提升、机制建立、工作创新等方面着手，制订可行性方案，“一对一”精准突破，着力解决师生们工作、生活等方面的难题。该院以领导班子成员为直接责任人，以有关职能部门为责任单位，逐项认领、拿出措施、明确时限，真正做到用心用情用力解决师生的困难事、群众的烦心事。

**“实打实”拿出成果，“硬对硬”解决问题**

郑州理工职业学院党委坚持将党史学习教育同学院各项工作紧密结合，以深学促实干，将“我为群众办实事”实践活动作为激发党员干部干事创业的“动力源”。截至目前，该院20项“我为群众办实事”任务清单已完成9项，其余11项也在持续推进中。

## 抗洪战“疫” 守护一方

——记平顶山市湛河区北渡街道党工委书记王栋

最是危难险重，方显党员本色。当人民的生命财产安全面临危险时，作为一名党员能否临危担当，是否将人民至上理念化作为行动，就看党员面对困难、危险时能否冲在最前面。平顶山市湛河区北渡街道党工委书记王栋用行动彰显出一名共产党员应为能为敢为的品格作风。

**靠前指挥，勇做护河安全“顶梁柱”**

自7月20日以来，平顶山地区突发暴雨，沙河平顶山段河道水位暴涨。受此次降雨影响，沙河上游水库相继开闸调蓄泄洪，若处置不当，部分地区人民群众生命财产安全将受到威胁。汛情就是命令，坚守就是责任。平顶山市湛河区北渡街道党工委书记王栋连夜冒雨奔赴辖区临沙河的险工段，现场指导防汛抗洪抢险工作，随时做好投入抢险救援各项准备。

在北渡街道油坊头村沙河河道旁边，他叮嘱着值班人员：“上游水库泄洪，辖区临沙河的四个村一定要做好防汛工作，河道沿线群众全部撤离，确保群众生命财产安全。”在详细查看了汛情后，他立刻赶往下一个值班点，7个值班点查看完毕，时间已经到了凌晨。

为全面落实防汛抗灾责任，牢固树立防汛抗灾“人民至上”的工作要求，最大限度降低暴雨洪水灾害造成的影响。汛情期间，王栋吃住住在河道旁，探险情、摸实情，及时处理突发隐患，确保堤防安然无恙。在沙河抗洪抢险第一线，到处都有他忙碌的身影，用身先士卒和坚毅果敢的决断，担当起了防汛抗洪抢险的“顶梁柱”。

**冲锋在前，担当社区疫情防控“主力军”**

汛情刚过，疫情又到，由德尔塔变异株输入引发的新一轮疫情波及许多省市，一旦发生蔓延，后果不堪设想。社区疫情防控是防范重中之重，必须采取更严更细更全面的措施进行防控。作为街道党工委书记的王栋深知，疫情防控，是一场输不起也不能输的阻击战，党员干部要迎难而上，冲锋在前，奋战到一线。

在疫情防控关键时刻，王栋要求：“分工要明确，任务要具体，工作要做到村、社区、小区、楼栋和个人。”他带领疫情防控全体人员舍小家顾大家，日夜坚守岗位，拉起了疫情防控网。北渡街道迅速成立社会防控组、宣传组、医疗组、资料组、后勤保障组等疫情防控小组32个，成立临时党支部21个，党员带头，发挥先锋模范带头作用。防控人员在做好自身防范的情况下，进行无死角拉网式排查，对外地返乡人员进行重点排查，掌握疫

情防控第一手资料，并对排查情况实时登记动态更新；同时在村口及主要交通路口，设立疫情防控检查点，党员干部带头值班，实行24小时值班制度，对所有进出车辆和人员进行登记和体温测量，切实做到“内防扩散，外防输入”。

**加大宣传，凝聚民众“向心力”**

疫情防控，群众配合是根基，防疫宣传是重点。为使防疫工作更加深入人心，争取广大群众支持，北渡街道充分利用农村“大喇叭”、微信群、宣传标语等方式，广泛宣传防疫知识，普及最新疫情动态，消除人们的恐惧心理。引导辖区居民戴口罩、勤洗手，少出门，在疫情检查站对非必要外出人员耐心地进行劝返；同时，辖区范围内做好消杀工作，不留死角，对容易发生聚集的场所进行逐一排查，让人民群众切身感受到党始终和人民战斗在一线。

**志愿服务，架起党群生活“暖心桥”**

面对来势汹汹的疫情，在王栋带领下，各村党支部积极动员，号召党员志愿者加入防疫队伍，为一线执勤贡献一份力量，各辖区党员、群众迅速响应，踊跃报名到疫情防控点站岗执勤；辖区居民主动为一线人员捐献物资，奉献爱心。大家心往一处想，劲往一处使，让疫情防控工作顺利进行。

**身先士卒，争当群众利益“守护者”**

“情况了解了，才能更好地工作。”王栋多次在会议上说。在要求同志们工作的同时，他总是趁中午休息时间，反复翻看外来人员的明细，并做着笔记。北渡辖区7个村22个庭院，哪个村在哪里设卡点，合适不合适，他了如指掌。“王栋书记兜里装着居家隔离人员的名单，谁是哪个村的，哪楼的，从哪回来的，清楚得很。”北渡村网格员刘春香亲切称呼王栋为“栋书记”。

王栋书记冲锋在前，抓细抓实服务工作，将紧密的基层防护网逐渐织牢，用他自己的话说：“基层干部，要负两个责任，一个是良心责任，干活就要着实干，不能昧良心；一个是工作责任，咱们的举动为的是群众的生命财产安全，多一份付出，群众就少一分风险。”

“认真贯彻落实学史力行要求，就是在为人民服务中，把人民至上思想贯彻到党员干部的一言一行中，在岗位上履职尽责，在急难险重之时挺身而出，在防汛救灾、疫情防控、社区建设等方面应为能为敢为，让人民群众切实感受到‘守护者’时刻就是在身边！”王栋说。（本报记者 郭瑞端 通讯员 郭荣）